



## REPUBLIKA HRVATSKA

### FOND ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I ENERGETSKU UČINKOVITOST

Na temelju odredbi članka 7. i 20. stavka 2. Zakona o Fondu za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost („Narodne novine“ broj 107/03 i 144/12), članka 21. stavka 1. podstavka 9. a u svezi s odredbom članka 67. Statuta Fonda („Narodne novine“ broj 193/03, 73/04, 116/08, 101/09, 118/11, 67/13, 70/14, 155/14 - pročišćeni tekst) te temeljem Odluke Upravnog odbora o donošenju Godišnjeg programa raspisivanja javnih poziva i natječaja od 19. travnja 2022. godine (KLASA: 024-04/22-03/3; URBROJ: 563-01/69-22-5) u dijelu koji se odnosi na provedbu Javnog poziva za sufinanciranje energetske učinkovitih vozila i članka 6. stavka 2. Zakona o energetske učinkovitosti („Narodne novine“ broj 127/14, 116/18, 25/20 i 41/21), Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost objavljuje

#### JAVNI POZIV

#### ZA SUFINANCIRANJE ENERGETSKI UČINKOVITIH VOZILA

#### U JAVNOM SEKTORU

(EnU-5/22)

#### I. Predmet Javnog poziva

Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost (u daljnjem tekstu: Fond) objavljuje Javni poziv za sufinanciranje energetske učinkovitih vozila u javnom sektoru (u daljnjem tekstu: Poziv). Predmet Poziva je dodjela sredstava Fonda za neposredno sufinanciranje kupnje energetske učinkovitih vozila.

Energetski učinkovitim vozilima čija se kupnja potiče u sklopu provedbe Poziva smatraju se:

1. električni bicikli,
2. vozila kategorija L1, L2, L3, L4, L5, L6, L7 na električni pogon,
3. vozila kategorije M1 na električni, plug-in hibridni pogon ili pogon na vodik,
4. vozila kategorija M2, M3, N1, N2, N3 na električni, plug-in hibridni pogon, pogon na stlačeni prirodni plin (SPP), ukapljeni prirodni plin (UPP) ili na vodik,

pri čemu se u pogledu emisija onečišćujućih tvari primjenjuju ograničenja emisija onečišćujućih tvari CO<sub>2</sub> iznosa 0 g/km za električna vozila i vozila na vodik, a za vozila s plug-in hibridnim pogonom ograničenja sukladno Zakonu o promicanju čistih vozila u cestovnom prijevozu („Narodne novine“ broj 52/21).

Električni bicikl u smislu ovog Poziva je vozilo koje ima najmanje dva kotača i koje je opremljeno pedalama i pomoćnim električnim motorom čija najveća trajna snaga nije veća od 0,25 kW i koja se progresivno smanjuje do nule kad brzina dostigne 25 km/h,

ili prije, ako vozač prestane pokretati pedale, sukladno Zakonu o sigurnosti prometa na cestama („Narodne novine“ broj 67/08, 48/10, 74/11, 80/13, 158/13, 92/14, 64/15, 108/17, 70/19, 42/20).

U smislu ovog Poziva vozilom se smatra isključivo novo motorno vozilo koje će nakon unosa, uvoza ili prodaje u Republici Hrvatskoj biti prvi put:

- korišteno – odnosi se na vozila pod 1.
- registrirano – odnosi se na vozila pod 2.–4.

## II. Ciljevi i očekivani učinci

Ovim Pozivom osigurava se provedba mjere TR-6 Integriranog nacionalnog energetskeg i klimatskog plana Republike Hrvatske za razdoblje od 2021. – 2030. „Financijski poticaji za energetske učinkovita vozila“. Navedena mjera predstavlja alternativnu mjeru politike za postizanje dijela obveznog kumulativnog cilja ušteda energije u krajnjoj potrošnji energije.

Cilj Poziva je povećanje udjela broja registriranih energetske učinkovitih vozila u ukupnom broju vozila registriranih u Republici Hrvatskoj za 0,01%. Procjenjuje se da će se provedbom Poziva registrirati 90 novih energetske učinkovitih vozila.

Očekivani učinci provedbe Poziva su ušteda energije od 0,00134 PJ i smanjenje emisije CO<sub>2</sub> od 121,43 tCO<sub>2</sub>.

Sukladno Pravilniku o sustavu za praćenje, mjerenje i verifikaciju ušteda energije („Narodne novine“ broj 98/21) i Pravilniku o izmjenama i dopunama Pravilnika o sustavu za praćenje, mjerenje i verifikaciju ušteda energije („Narodne novine“ broj 30/22) nositelj ušteda koje će biti ostvarene provedbom ovog Poziva je Fond.

## III. Korisnici sredstava

Korisnici sredstava Fonda u smislu ovog Poziva su jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (u daljnjem tekstu: JLP(R)S), tijela državne uprave, javne ustanove, trgovačka društva u javnom sektoru, proračunski i izvanproračunski korisnici te ostali pravni subjekti (osim udruga) koji

- imaju sjedište na području Republike Hrvatske,
- su javni naručitelji i naručitelji u smislu propisa kojima se uređuje javna nabava,
- nemaju nepodmirenih obveza javnih davanja prema potvrdi Porezne uprave<sup>1</sup>,
- nemaju poslovne račune u blokadi,
- ostvaruju pravo na potporu sukladno Programu dodjele *de minimis* potpora (potpora male vrijednosti) u području zaštite okoliša, energetske učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije<sup>2</sup> (u daljnjem tekstu: Program) (Prilog 1. Poziva), u slučaju kada je primjenjivo.

<sup>1</sup> Sukladno članku 150. Općeg poreznog zakona („Narodne novine“ broj 115/16, 106/18, 121/19, 32/20, 42/20), dospjeli porezni dug koji ne prelazi iznos od 10 kuna neće se smatrati poreznim dugom u smislu uvjeta ovog Poziva

<sup>2</sup> pravo na potporu za kupovinu vozila za cestovni prijevoz tereta ne može ostvariti pravna osoba koja obavlja cestovni prijevoz tereta za najamninu ili naknadu

Korisnici sredstava Fonda u smislu ovog Poziva nisu oni koji:

- imaju dospjelih nepodmirenih i/ili nereguliranih dugovanja prema Fondu,
- ne ispunjavaju sve preuzete ugovorne obveze na temelju prijašnjih dodjela sredstava za sufinanciranje projekata od strane Fonda pravovremeno i u potpunosti.

#### IV. Sredstva Fonda

Sredstva Fonda dodjeljivat će se do isteka kalendarske godine ili do iskorištenja sredstava, ovisno o tome koji uvjet prije nastupi.

Ukupno raspoloživ iznos sredstava Fonda po ovom Pozivu iznosi **5.000.000,00 kuna**.

Fond pridržava pravo ne dodijeliti sva raspoloživa sredstva u okviru ovog Poziva, kao i povećati ukupno raspoloživ iznos sredstava za dodjelu u okviru ovog Poziva.

Bespovratna sredstva po ovom Pozivu dodjeljuju se putem sredstava pomoći, subvencija i donacija kako slijedi:

- do **40%** opravdanih troškova, odnosno najviše **400.000,00 kuna**, uz ograničenja po pojedinačnom vozilu sukladno Tablici 1.

**Tablica 1. Ograničenja za dodjelu sredstava korisnicima**

Vrsta / kategorija vozila	Pogon	Najviši iznos sredstava Fonda po vozilu	Najviše postotno učešće	Količina vozila
električni bicikl	električni	5.000,00 kn	40%	5 - 15
L1 - L7		20.000,00 kn		
M1				70.000,00 kn
	plug-in hibridni	40.000,00 kn		
	vodik	70.000,00 kn		
N1	plug-in hibridni	40.000,00 kn		
	električni, SPP, UPP, vodik	70.000,00 kn		
M2, M3, N2, N3	električni, plug-in hibridni, SPP, UPP, vodik	-		-

Sredstva subvencija dodjeljuju se u skladu s Programom iz Priloga 1. Poziva.

## V. Opravdani troškovi

Opravdani trošak po ovom Pozivu je isključivo trošak kupnje vozila, koji može nastati kupnjom radi stjecanja vlasništva ili financijskim leasingom temeljem provedenog postupka nabave koji može započeti najranije na dan objave Poziva. Vrijeme nastanka troška utvrđuje se datumom izdavanja računa za kupnju vozila.

Opravdani trošak kupnje vozila ne može iznositi više od srednje vrijednosti troška kupnje vozila iskazanog u informativnim ponudama koje se dostavljaju u sklopu prijave.

Porez na dodanu vrijednost (PDV) je opravdan trošak ukoliko nije povrativ.

Trošak koji je nastao temeljem korištenja vozila prema sklopljenom ugovoru o operativnom leasingu nije opravdan po ovom Pozivu.

## VI. Način podnošenja prijave

Prijava na Poziv podnosi se dostavom obvezne dokumentacije iz točke VII. Poziva na prijenosnom uređaju za pohranu podataka (npr. USB) putem preporučene pošte ili osobnom dostavom putem prijamnog ureda Fonda, na adresu: Radnička cesta 80, 10000 Zagreb.

Podnošenje prijave na Poziv započinje **21. lipnja 2022. godine od 9:00 sati.**

Poziv traje do isteka kalendarske godine ili do iskorištenja sredstava, ovisno o tome koji uvjet prije nastupi.

Fond pridržava mogućnost privremenog zatvaranja Poziva i njegovog ponovnog otvaranja, ovisno o iznosu raspoloživih financijskih sredstava.

Obavijest o svim promjenama statusa Poziva (privremeno/trajno zatvaranje ili ponovno otvaranje) bit će javno dostupna putem mrežne stranice Fonda [www.fzoeu.hr](http://www.fzoeu.hr).

Prijavitelj u roku za dostavu prijave, a prije donošenja odluke o odabiru korisnika i dodjeli sredstava Fonda (u daljnjem tekstu: odluka), može odustati od prijave kao i izmijeniti ili dopuniti istu. U slučaju izmjene ili dopune prijava dobiva novi redni broj koji se tada smatra rednim brojem podnošenja prijave.

**U roku za dostavu prijave na Poziv moguće je podnijeti ukupno jednu prijavu.**

## VII. Obvezna dokumentacija

Prijava mora sadržavati sljedeću dokumentaciju:

1. Prijavni obrazac, u .xlsx formatu (Prilog 2. Poziva),
2. Tri informativne ponude za kupnju vozila koje obvezno moraju sadržavati tehničke karakteristike vozila<sup>3</sup>, pri čemu svaka ponuda mora imati iskazanu cijenu vozila i biti izdana od različitog prodavatelja,
3. Potvrdu Porezne uprave o podmirenju obveza javnih davanja, ne stariju od 30 dana od dana prijave na Poziv,
4. Izjavu prijavitelja (Prilog 3. Poziva) pod materijalnom i kaznenom odgovornošću, potpisanu i, ako je primjenjivo, ovjerenu od odgovorne/ovlaštene osobe, o:
5. korištenju PDV-a u računima za utvrđivanje Fondu opravdanih troškova kao pretporeza u obračunskom razdoblju,
6. osiguranju vlastitih sredstava za kupnju energetski učinkovitih vozila,
7. Dokaz o registraciji, važeći na dan prijave na Poziv (izvod iz sudskog registra, odgovarajuće rješenje/potvrdu nadležnih tijela o obavljanju djelatnosti, dokaz o upisu u odgovarajući registar za obavljanje djelatnosti, ili drugi primjenjivi dokument), *ne odnosi se na JLP(R)S i tijela državne uprave,*
8. Izjavu o primljenim potporama, potpisanu i, ako je primjenjivo, ovjerenu od odgovorne/ovlaštene osobe podnositelja prijave (Prilog 4. Poziva), *odnosi se na trgovačka društva u javnom sektoru te druge prijavitelje koji ostvaruju pravo na potporu sukladno Programu,*
9. Izjavu prijavitelja da ne podliježe kriterijima neprihvatljivosti, potpisanu i, ako je primjenjivo, ovjerenu od odgovorne/ovlaštene osobe podnositelja prijave (Prilog 5. Poziva), *odnosi se na trgovačka društva u javnom sektoru te druge prijavitelje koji ostvaruju pravo na potporu sukladno Programu.*

Ukoliko se podaci koji se navode u prijavnom obrascu i različitim dokumentima prijavne dokumentacije razlikuju, Fond će mjerodavnim podacima smatrati one čiju točnost može nesporno utvrditi.

Fond pridržava pravo traženja dostave dodatne dokumentacije po potrebi.

Sva dokumentacija osim pod 1. dostavlja se u .pdf formatu.

## VIII. Obrada prijava

Tijekom obrade prijave Fond provjerava podatke iz prijave i dostavljenu dokumentaciju. Fond može od prijavitelja zatražiti dopunu dokumentacije ili pojašnjenje u roku za dostavu prijave, a najkasnije do donošenja odluke. U slučaju izmjene ili dopune, prijava dobiva novi redni broj koji se tada smatra rednim brojem podnošenja prijave. Pojašnjenje prijave na traženje Fonda ne utječe na redni broj prijave. U slučaju nedostavljanja dopune ili pojašnjenja u zadanom roku, smatrat će se da je prijavitelj odustao od prijave.

**Prijave se razmatraju prema rednom broju zaprimanja.**

---

<sup>3</sup>Tehničke karakteristike vozila obavezno moraju sadržavati kategoriju (prema točki I. ovog Poziva), proizvođača, model, vrstu pogona (električni, plug in hibridni, SPP, UPP, vodik), snagu vozila (kW), potrošnju (kWh/100km ili Wh/km, l/100km, kg/100km) te emisiju CO<sub>2</sub> (g/km, gdje je primjenjivo), a koje osim ponudom mogu biti izražene i katalogom, certifikatom ili drugim primjenjivim dokumentom

Prijave pristigle na ovaj Poziv koje su pravovremene, dopuštene i izjavljene od strane podnositelja na koje se Poziv odnosi, a sadrže svu obveznu dokumentaciju propisanu Pozivom, ocjenjuju se u skladu s općim aktima Fonda i uvjetima Poziva.

Prijave koje nisu predmet Poziva, koje su podnesene od prijavitelja koji Pozivom nisu određeni kao korisnici sredstava Fonda i koje su podnesene na neki drugi način odnosno suprotno uvjetima i rokovima iz ovog Poziva Fond neće razmatrati.

Za prijave koje udovoljavaju svim uvjetima Poziva, Fond izrađuje prijedlog o odabiru korisnika sredstava i dodjeli sredstava temeljem kojega direktor Fonda donosi odluku.

## **IX. Realizacija prihvaćenih prijava**

Fond će temeljem odluke s odabranim korisnikom sklopiti ugovor o neposrednom sufinanciranju kupnje energetski učinkovitih vozila. Odluka i ugovor istovremeno se dostavljaju odabranom korisniku preporučenom poštom. Odabrani korisnik dužan je bez odgađanja dostaviti Fondu jedan potpisani i, ako je primjenjivo, ovjereni primjerak ugovora. Sklapanjem ugovora korisnik prihvaća uvjete zajedničkog sudjelovanja u sufinanciranju sukladno općim aktima Fonda te se obvezuje uložiti vlastita sredstva u kupnju energetski učinkovitih vozila.

Ugovorom se sukladno općim aktima Fonda posebno uređuje:

- predmet ugovora,
- iznos odobrenih sredstava Fonda,
- način i uvjeti isplate dodijeljenih sredstava Fonda na bankovni račun korisnika,
- vremenski rok kupnje vozila i dostave potpune dokumentacije za isplatu,
- obveza dostave dokaza o provedenom postupku javne nabave,
- mogućnost uskrate svake moguće daljnje financijske pomoći korisniku od strane Fonda, kao i mogućnost uskrate sudjelovanja u natječajima/javnim pozivima za sufinanciranje iste vrste projekata ukoliko odabrani korisnik ne realizira kupnju vozila sukladno preuzetim ugovornim obvezama,
- obveza odabranih korisnika sredstava da vozilo zadrže u vlasništvu ili korištenju u određenom roku,
- način praćenja i kontrole namjenskog trošenja dodijeljenih sredstava Fonda,
- ostala međusobna prava i obveze.

Fond će korisniku isplaćivati sredstva jednokratno, temeljem obostrano potpisanog ugovora, u roku od 30 dana od zaprimanja potpune dokumentacije za isplatu priznate od Fonda, koja mora sadržavati:

1. Zahtjev za isplatu sredstava s izvješćem o učincima projekta (obrazac Zahtjeva dostupan je na mrežnoj stranici Fonda),
2. Račun/eRačun za kupljeno vozilo,
3. Dokaz o plaćanju računa/eRačuna za vozilo u cijelosti (potvrda o plaćanju ili izvod iz transakcijskog računa ili potvrda banke o uplati ili uplatnica/isplata ili drugi odgovarajući dokaz),
4. Ugovor o kreditu ili financijskom leasingu (*u slučaju nabave vozila putem kredita ili financijskog leasinga*),

5. Potvrdu o sukladnosti pojedinačno pregledanog vozila ili Izjavu o sukladnosti vozila, izdanu i ovjerenu od strane ovlaštenog ispitnog mjesta, *ukoliko je primjenjivo*,
6. Presliku prometne dozvole kupljenog vozila (podaci o vlasniku/korisniku vozila moraju odgovarati podacima o podnositelju prijave odnosno korisniku), *ukoliko je primjenjivo*,
7. Izjava o serijskom broju okvira bicikla (obrazac Izjave dostupan je na mrežnoj stranici Fonda), *ukoliko je primjenjivo*,

Zahtjev korisnika koji **ostvaruje pravo na potporu sukladno Programu** dodatno mora sadržavati Izjavu o primljenim potporama, potpisanu i, ako je primjenjivo, ovjerenu od odgovorne/ovlaštene osobe korisnika, ne stariju od 30 dana od dana dostavljanja dokumentacije za isplatu (obrazac Izjave dostupan je na mrežnoj stranici Fonda).

Fond pridržava pravo traženja dostave druge dokumentacije u svrhu utvrđivanja opravdanosti zahtjeva za isplatu sredstava.

Dokumentacija za isplatu Fondu se dostavlja elektroničkom poštom, slanjem na adresu [fond.enu@fzoeu.hr](mailto:fond.enu@fzoeu.hr). Korisnik je obavezan čuvati izvornike dostavljene dokumentacije do isteka svih rokova utvrđenih ugovorom te omogućiti Fondu uvid u istu prilikom provođenja stručne kontrole od strane Fonda.

Iznos isplaćenih sredstava ne može biti veći od iznosa odobrenih sredstava utvrđenih ugovorom. Fond će priznati zahtjev za isplatu s potpunom dokumentacijom isključivo za novo vozilo jednake kategorije i vrste pogona kao u prijavi, koje nije bilo u prometu niti je korišteno prije dana objave ovog Poziva.

Sukladno odredbama Zakona o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatske („Narodne novine“ broj 57/22) odobreni i ugovoreni iznosi u kunama isplaćivat će se u kunama do 31. prosinca 2022. godine, a nakon 1. siječnja 2023. godine u eurima. Odobreni i ugovoreni iznosi u kunama smatrat će se iznosima u eurima uz primjenu fiksnog tečaja konverzije i sukladno pravilima za preračunavanje i zaokruživanje iz navedenog Zakona

**Rok za realizaciju kupnje vozila i dostavu zahtjeva za isplatu s potpunom dokumentacijom u Fond je 18 mjeseci od dana zaprimanja odluke i ugovora od strane korisnika.**

Korisnik bespovratnih sredstava Fonda u obvezi je zadržati u vlasništvu/korištenju sufinancirana vozila dvije godine od datuma prve registracije istih, odnosno za bicikle dvije godine od dana izdavanja računa za kupnju istih. Fond u navedenom razdoblju pridržava pravo provedbe kontrole vlasništva/korištenja sufinanciranih vozila. U slučaju da se kontrolom utvrdi nepridržavanje navedenih uvjeta od strane korisnika, Fond pokreće postupak povrata cjelokupnog iznosa isplaćenih bespovratnih sredstava, uvećanog za zakonske zatezne kamate.

Fond pridržava pravo pratiti namjensko korištenje sredstava Fonda što uključuje i uvjete koje je trebao ispunjavati odabrani korisnik, a koji su bili temelj za odobrenje sredstava i sklapanje ugovora kao i provoditi stručnu kontrolu projekta.

Nakon sklapanja ugovora nije moguće mijenjati ugovorne odredbe kojima je reguliran predmet ugovora i učešće Fonda u sufinanciranju kao niti odredbe vezane uz uvjete Poziva. Iznimno, iz Fondu opravdanih razloga, a u skladu s posebnim propisima moguće je po prethodno donesenoj poslovnoj odluci direktora Fonda i pod jednakim

uvjetima za sve korisnike regulirati ugovorne odredbe vezane uz rok provedbe predmeta ugovora.

Fond ne sudjeluje u ugovaranju poslovnih odnosa korisnika i ostalih sudionika u realizaciji kupnje vozila te ne može sudjelovati/posredovati u njihovu rješavanju niti snositi posljedice u sporovima i potraživanjima koji u tim odnosima mogu nastati.

## X. Ostale informacije

Ovaj Poziv objavljen je u „Narodnim novinama“ i na mrežnoj stranici Fonda ([www.fzoeu.hr](http://www.fzoeu.hr)).

Dodatne informacije o Pozivu mogu se dobiti pozivom na **01/6448-444** i dostavljanjem upita elektroničkom poštom, na adresu [enu.promet@fzoeu.hr](mailto:enu.promet@fzoeu.hr).

Fond se obvezuje štiti osobne podatke građana u skladu s važećim propisima koji uređuju područje zaštite osobnih podataka te se obvezuje poduzeti odgovarajuće tehničke, organizacijske i sigurnosne mjere s obzirom na rizike koji proizlaze iz obrade i prirode osobnih podataka. Svi osobni podaci prikupljeni i obrađeni temeljem ovog Poziva prikupljaju se i obrađuju u svrhu provedbe Poziva i informiranja javnosti, u skladu s propisima koji uređuju zaštitu osobnih podataka, odnosno samo u nužnom opsegu za ostvarenje svrhe iz prijave, a sve sukladno Uredbi (EU) 2016/679 Europskog parlamenta i Vijeća od 27. travnja 2016. godine i Zakonu o provedbi Opće uredbe o zaštiti podataka („Narodne novine“ broj 42/18). Obveza povjerljivosti ne odnosi se na podatke koje je Fond dužan javno objaviti radi poštivanja načela transparentnosti u provedbi Poziva i u skladu sa pravom na pristup informacijama (članak 10. Zakona o pravu na pristup informacijama – „Narodne novine“ broj 25/13 i 85/15).

KLASA: 310-34/22-03/5  
URBROJ: 563-04-1/258-22-1  
Zagreb, 21. lipnja 2022.

v.d. DIREKTORA

mr.sc. Alenka Košisa Čičin-Sain



### Prilozi:

- Prilog 1. Program dodjele *de minimis* potpora (potpora male vrijednosti) u području zaštite okoliša, energetske učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije
- Prilog 2. Prijavni obrazac
- Prilog 3. Obrazac 1. Izjava prijavitelja
- Prilog 4. Obrazac 2. Izjava o primljenim potporama
- Prilog 5. Obrazac 3. Izjava prijavitelja da ne podliježe kriterijima neprihvatljivosti